

मर्चेट्स चैंबर ऑफ उत्तर प्रदेश द्वारा "भारत के भू-राजनीतिक भविष्य" पर प्रेरणादायक टॉक शो का आयोजन

मर्चेट्स चैंबर ऑफ उत्तर प्रदेश (MCUP) ने आज "भारत के भू-राजनीतिक भविष्य" विषय पर एक विशिष्ट टॉक शो का आयोजन किया। यह आयोजन कमला रिट्रीट, कानपुर में किया गया, जिसमें शहर के प्रमुख उद्यमियों, उद्योगपतियों, बुद्धिजीवियों, और गणमान्य अतिथियों ने भाग लिया। कार्यक्रम का उद्देश्य भारत की वैश्विक भूमिका, भू-राजनीतिक चुनौतियों, और रणनीतिक अवसरों पर चर्चा करना था।

कार्यक्रम का संचालक मर्चेट्स चैंबर के सचिव **श्री महेंद्र मोदी** द्वारा किया गया।

कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथियों में श्री आदि अंचित (YT-DEF Talks), श्री अजय के. रैना कर्नल (सेवानिवृत्त) और श्री राजीव नारायणन मेजर जनरल (सेवानिवृत्त) शामिल थे। कार्यक्रम के प्रारंभ में चैंबर के अध्यक्ष श्री अभिषेक सिंघानिया और उपाध्यक्ष श्री मयंक खन्ना ने अतिथियों को पुष्पगुच्छ और शॉल भेंट कर उनका स्वागत किया, जबकि चैंबर के अध्यक्ष श्री अभिषेक सिंघानिया ने स्मृति चिन्ह देकर उनका सम्मान किया।

टॉक शो के दौरान वक्ताओं ने "भारत के भू-राजनीतिक भविष्य" विषय पर गहन चर्चा की।

- **मेजर जनरल (सेवानिवृत्त) श्री राजीव नारायणन** ने भारत-चीन संबंधों, एलएसी (लाइन ऑफ एक्चुअल कंट्रोल) पर बढ़ते तनाव, और क्षेत्रीय स्थिरता के लिए आवश्यक रणनीतियों पर प्रकाश डाला। उन्होंने भारत की सैन्य तैयारियों और भू-राजनीतिक दृष्टिकोण पर विशेष चर्चा की।
- **कर्नल (सेवानिवृत्त) श्री अजय के. रैना** ने भारत की ऐतिहासिक भूमिका और आधुनिक समय में उसकी वैश्विक स्थिति पर चर्चा करते हुए बताया कि भारत किस प्रकार आर्थिक और सामरिक रूप से एक मजबूत देश के रूप में उभर रहा है।
- **श्री आदि अंचित** ने मीडिया और युवाओं की भूमिका पर जोर देते हुए कहा कि आज के समय में मीडिया भू-राजनीतिक मुद्दों को जनता तक पहुंचाने में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहा है।

सत्र के अंत में एक इंटरैक्टिव प्रश्न-उत्तर सत्र आयोजित किया गया, जिसमें उपस्थित लोगों ने अपने सवाल पूछे और वक्ताओं ने उन्हें विस्तार से उत्तर दिए। यह सत्र विषय को और गहराई से समझने में सहायक साबित हुआ।

कार्यक्रम का समापन मर्चेट्स चैंबर के उपाध्यक्ष श्री मयंक खन्ना द्वारा धन्यवाद ज्ञापन के साथ हुआ। उन्होंने अतिथियों, आयोजकों और उपस्थित दर्शकों का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि यह आयोजन मर्चेट्स चैंबर की निरंतर सीखने और समझ बढ़ाने की परंपरा को दर्शाता है।

सत्र के दौरान मुकुल टंडन, अतुल कानोडिया, अनिल अग्रवाल, आशीष चौहान, डॉ. अवध दुबे, डॉ. ए.एस प्रसाद, राज कुमार अग्रवाल, प्रेम मनोहर गुप्ता, अनिल के. सक्सेना, शरद शाह, दिलीप अग्रवाल आदि उपस्थित रहे।